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TMT HÍREK

Antonia Arahova angol nyelvű előadásában kitért az 
IFLA strukturális modernizálására vonatkozó komp-
lex programjára, az IFLA tagságának kiszélesítését 
célzó terveire, a pandémia okozta könyvtári kihí-
vásokra, majd részletesen kifejtette az akadémiai 
szféra és a könyvtároshallgatók bekapcsolódásának 
lehetőségeit a nemzetközi szervezet munkájába.

Az oktatók, az alap- és mesterszakos hallga-
tók, a doktoranduszok, valamint a külső szakem-
berek széles körű részvételével kísért előadás után 
számos kérdés is elhangzott a közönség soraiból. 
Az oldott hangulatú, ugyanakkor tartalmas szak-
mai rendezvény jelentős hozzájárulást jelentett 
az egyetemi könyvtár- és információtudományi 
képzés fejlesztéséhez, valamint a nemzetközi kap-
csolatépítéshez.

Antona Arahovának sikeres munkát és jó egész-
séget kívánunk az IFLA elnöki tisztségében!

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.elte-lis.blogspot.com

Az ELTE BTK Könyvtár- és Információtudományi Intézete, valamint a Magyar Könyvtárosok Egyesülete (MKE) 
szervezésében 2021. október 7-én (csütörtökön) 17:00 órától az ELTE BTK Kari Tanácstermében IFLA: A dynamic 
organization open to all. My vision for the present and the future címmel tartott előadást Antonia Arahova, az 
International Federation of Library Associations and Institutions (IFLA) következő ciklusra (2021−2023) megvá-
lasztott elnöke, akit Kiszl Péter intézetigazgató, valamint Barátné Hajdu Ágnes egyetemi tanár, az MKE elnöke, 
az IFLA Europe Regional Division Committee tagja fogadott.

IFLA – elnöki tervek 2021−2023

A nemzeti bibliotéka együttműködő partnere, az 
Északi-sarki Világarchívum (Arctic World Archive, 
AWA) egyedülálló módon vállalja a digitális adatok 
hálózaton kívüli megőrzését a Föld legészakibb, 
ezer főnél népesebb városában, Longyearbyenben 
kiépített tárolójában.

A norvég Piql cég által előállított mikrofilmte-
kercseket Sándorfi Eszter oslói magyar nagykö-
vet, Rózsa Dávid, az OSZK főigazgatója és Geren-
csér Judit, az OSZK általános főigazgató-helyettese 
helyezte el a trezorban 2021. szeptember 23-án.

A Spitzbergákon őrzött trezorba kerültek az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) kiemelt értéket képviselő 
dokumentumainak különleges eljárással filmszalagra rögzített digitális másolatai.

A Spitzbergákra kerültek az Országos Széchényi 
Könyvtár digitális kincsei

http://elte-lis.blogspot.com/2021/10/antonia-arahova-ifla-eloadasa.html
https://arcticworldarchive.org/
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Az AWA 2017. március 27-én kezdte meg 
működését a Spitzbergák (norvégul Svalbard) 
legnagyobb szigetén, ahol a nemzetközi mag-
bunker közelében, egy 1996-ban felhagyott 
szénbánya mélyén alakította ki a pótolhatatlan 
dokumentumok és műtárgyak digitális máso-
latait őrző trezort.

Az elmúlt években összesen huszonhat 
ország intézményei (többek között a Brazil és 
a Mexikói Nemzeti Levéltár, a Norvég Nemzeti 
Múzeum, a Vatikáni Apostoli Könyvtár, a Pisai 
Egyetem) és nemzetközi szervezetek (az Euró-
pai Űrügynökség és az UNICEF) helyezték itt 
el anyagaikat.

A Piql a hagyományos nyersfilmszalag-gyár-
tásból szerzett több évtizedes tapasztalatát 
ültette át a digitális információ- és adattárolás 
világába. Az alkalmazott technológia első lépé-
seként egy műanyag alapú filmtekercsre lézer-
rel „átmásolják” a digitális adatokat. A szalagot 
filmlaborban teszik időtállóvá, majd védőtokba 
helyezik, amely megvédi a mechanikai sérü-
lésektől. A kedvezőtlen hőhatások kiküszöbö-
léséről a bányát rejtő permafroszt (tartósan 
fagyott állapotú talaj) gondoskodik.

Az OSZK 2018 óta tartja számon együttműködő 
partnerei között a Piql-t, s ezzel az első magyar 
közgyűjtemény, amely alkalmazza az új technoló-
giát, egyszersmind az első hazai intézmény, amely 
elhelyezte dokumentumait az AWA-ban. Az áta-
dott hat filmtekercsen megtalálhatók Mátyás király 
korvinái, Széchényi Ferenc és Apponyi Sándor tér-
képgyűjteményének válogatott darabjai (köztük 
a Lázár deák-féle, első magyar nyomtatott térkép), 
valamint a XX. század első harmadában készült 
grafikus plakátok. A kiválasztott gyűjteményrészek 
hazai és nemzetközi szinten is páratlannak tekint-
hetők, és hűen tükrözik az OSZK állományának 
sokszínűségét.

Az elhelyezési ceremónián Rune Bjerkestrand, 
a Piql vezérigazgatója köszöntötte a személyesen 
vagy online jelen lévőket. Magyarország képvise-
letében Sándorfi Eszter oslói magyar nagykövet és 
Rózsa Dávid, az OSZK főigazgatója mondott rövid 
avatóbeszédet, kiemelve a válogatott dokumen-
tumcsoport kultúrtörténeti jelentőségét.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.oszk.hu

https://corvina.hu/hu/category/magyarorszag,budapest,orszagos-szechenyi-konyvtar/
https://corvina.hu/hu/category/magyarorszag,budapest,orszagos-szechenyi-konyvtar/
https://foldabrosz.oszk.hu/
https://foldabrosz.oszk.hu/
https://lazarterkep.oszk.hu/hu
https://www.oszk.hu/hirek/spitzbergakra-kerultek-az-orszagos-szechenyi-konyvtar-digitalis-kincsei
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